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Introducao ao calculo diferencial Il

Fungées exponenciais e logaritmicas/ Calculo diferencial

Grupo I
4. Seja f afungéo, de dominio —32—7r,+oo , definida por
]—x2+cosx se —3’,)—7:<x<0
f@)=1" :
( ) In(e* +x) se x=0

4.3. Na Figura 3, estdo representados:
e parte do grafico da fungéio f VA f
e umponto A, pertencente ao graficode [, de abcissa a

e areta 7, tangente ao gréfico da funcéo [ noponto A

Sabe-se que: :
e aco,1] .

e areta f tem decliveiguala 1,1 /

=w

0 a

Determine, recorrendo a calculadora grafica, a abcissa do
ponto A

Na sua resposta:

— equacione o problema;

— reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) funcdo(des) que visualizar na calculadora, que lhe
permite(m) resolver a equacao;

— apresente a abcissa do ponto A arredondada as centésimas.
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Proposta de resolucéo

Como o declive da reta tangente ao grafico de uma funcéo num ponto € igual ao valor numérico
da derivada no ponto, ou seja, f'(a) = 1,1, determinamos a expressao da derivada relativa ao
intervalo 10,1[:

@) @)+ e*+1

f'(x) = (In(e* +x))" =

eX+x eX+x eX+x’

Assim, como o declive da reta tangente € 1,1, o valor de a serd a solucdo da equacdao:

e*+1
eX +x

flla)=11e 1,1

Como a abcissa do ponto a pertence ao intervalo ]0,1[, representando na calculadora gréfica

o grafico da funcdo f'(x) e a reta y=1,1, numa janela coerente com o intervalo ]0,1],
poderemos obter esse ponto.

Para a resolucéo deste tdpico utilizamos a unidade portétil TI-
Nspire CX. No entanto o procedimento é semelhante para
qualquer unidade portatil TI-Nspire (Clickpad, Touchpad ou CX).

Novo
Meus Docs

Atual

Definigoes

No menu inicial do TI-Nspire, acessivel através da tecla [gen),
abre um novo documento (tecla |1 | ) ou adiciona uma nova
pagina com a aplicacéo Graficos (segundo icone).
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s.67%y

X
Na linha de entrada, f1(x)= introduz % e prime a tecla [enter]. m

Clica de seguida na tecla e na linha de entrada f2(x)=
introduz 1,1, voltando a premir a tecla [enter). X

-10 1 10

Uma vez que a janela de visualizacdo néo € a adequada para

visualizar o ponto de intersecéo dos dois graficos, vamos ter de

ajustar a janela clicando em [mny, 4:Janela, 1: Definicbes da L]
janela. L ]
[Automatico 7]
Y Min: | «
Em X Min coloca 0, em X Max:1, em Y Min:0 e em Y Max:2, Cecalay: =
finalizando com . o] [carcem|
— b

. , . ~ . 1.1
Na janela veras a interse¢do das duas curvas das quais se m

pretende determinar a intersegao.

Para determinares o ponto de intersecao tens de premir (meny, (st
fllx)=

6:Analisar grafico, 4:Intersecéo. e x
£2(x)=1.1

texto :;Lb_‘

-

E solicitado o limite inferior (que fica & esquerda do ponto de [~

intersecdo) que teremos de selecionar clicando em e [
posteriormente o limite superior (a direita do ponto de

intersecao) que selecionamos da mesma forma. ““7‘""““2’%;
- ~ . o~ ~ X
As coordenadas do ponto de intersecao surgirdo no ecra, e a n(x):er+1
e +x
sua abcissa aproximada (as centésimas) sera: :
a=0,72 o
Deveras reproduzir o referencial, os graficos e as coordenadas o
do ponto de interseg¢ao na tua folha e apresentar a resposta: 1=t
er-v-.\‘
£2(x)=1.1

A abcissa a é 0,72.
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